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Ecole Elémentaire ROMAIN ROLLAND 93260 Les Lilas 
 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
 
 
 

Date :   MARDI 16 MARS 2021 de 18h15 à 20h15 
 
Membres du conseil présents à la séance  
 
Directrice et présidente du conseil: Mme Véronique Assouline 
 
Représentante mairie :  M. Richard Le Pontois 
 
DDEN :                       M.Boisset 
                                                   
Enseignants:  Mmes Labeyrie ,Ayalon, Nirrengarten, Noël, Berri, Castelle, Fellah, Olivier, 

Campanella, Fotovat-Selugy 
                                   MM. Jouan, Debieu, Boullet 
 
RASED :                    
 
Parents Elus :  Mmes Thomas, Lamiche, Afzali, Abdelli, Bouazzat, Suquet, Laubie 
                                    
                                                                                                                                                                   
 
Excusé(e)s :             M.Vanetti (IEN), Mmes Yilmaz et Bernard 
 
Secrétaire :              Mme Nirrengarten.M 
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Questions école : 
-Une visite de l'école élémentaire est-elle prévue pour les futurs élèves de CP venant de la maternelle RR ? Par 
classe peut être ? Dans le cas où cela ne serait pas possible pourrions-nous envisager une visite virtuelle de 
l'école ?  
-Comment s'organise la transition CM2/6ème ?  
-Une remise de livret va-t-elle être programmée ?  
-L'organisation d'une fête de l'école est-elle envisageable ?  
-Serait-il possible de faire un point AESH ? Tous les enfants ont-ils le bon nombre d'heures notifiées par la 
MDPH ?  
- Stage remise à niveau printemps prévu ? Combien d’enfants inscrits ? 
- Médecin scolaire : que faire pour palier à cette absence depuis 4/5 ans ? 
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Questions mairie :  
- Concernant l'informatique, quel choix a retenu l’école et la ville ? Salle informatique ou tablettes ? 
- Concernant les logements vacants, qu’envisage la mairie dans quel délai ? 
- Panneaux solaires sur le toit, faisabilité ? Est-ce toujours envisagé ?  
- Où en est-on des travaux du préau ? 
- Quand est prévue la réparation de la barrière sur l’esplanade côté rue du centre. 
- L’eau chaude a-t-elle été mise en place dans les robinets du réfectoire, l’infirmerie et salle art visuel. 
- Qu'est-il prévu pour les élèves qui seraient déjà indisposées ? Poubelle ? Protection hygiénique ?  
- Serait-il possible d'installer un abri à l’entrée/sortie de l'escalier du périscolaire ? 
 
 
 

1- Les effectifs prévus pour 2021/2022 
 
Cette année 61 CM2 quitteront l’école pour 75 CP prévus en inscription. 
Nous serons donc en principe sur 75 CP/77 CE1/84 CE2/57 CM1/65 CM2 POUR UN TOTAL DE 358 ELEVES. 
 
Pas de fermeture prévue. 
  
 

2- Fonctionnement des temps périscolaires 
 

Intervention de Anthony Coton-Pélagie directeur du périscolaire : 
 
Le 7h30/8h25 : 
Une moyenne de 8 enfants sur l’élémentaire. 
Pas de petit déjeuner donné 
Mise en place d’activités calmes et de réveil (jeu de société/lecture/dessin/discussion avec les animateurs/jeux 
de cartes….) 
 
 
Le 11h30/13h30 : 
Depuis le 1/03/2021 mise en place de 2 services avec une moitié d’enfant au réfectoire en repas chaud et l’autre 
moitié au gymnase Liberté en repas pique-nique qui alterne un jour sur deux. 
S1= 11h30 à 12h15 CP/CE1 (moitié repas froid au gymnase et moitié repas chaud) 
S2 = 12h30 à 13h15 CE2/CM1/CM2 (moitié repas froid au gymnase et moitié repas chaud au réfectoire) 
Un animateur référent par classe pendant le repas. 
En moyenne 300 enfants et 30 en moins depuis la mise en place du repas froid. (Baisse constatée un peu avant 
la mise en place des repas pique-niques en lien avec le télétravail peut-être) 
Nouveau protocole 2 m donc 4 classes possibles dans le réfectoire. 
Ces groupes sont liés au respect de ne pas brasser les enfants de différentes classes. 
Dans la cour, la séparation est symbolisée par des lignes. 
 
11h30 à 12h30  
Le second service est en activité et ensuite on inverse : 

 Tournoi de foot filles et garçons (1ère partie de l’année entraînement pour les filles/Equipes mixtes et 
aussi genrées par la suite) dans la cour. 

 Théâtre et Jeu de rôle 
 Jeu de carte  
 Activités manuelles basées autour du recyclage, thème de la nature et sensibilisation à la manipulation 

de divers matériaux. 
 Chant/danse dans l’ancien protocole. Dès qu’il fera un temps plus clément ces activités se feront dans la 

cour 
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 Découverte de nouveau sport 
 Sensibilisation sur des thèmes comme le handicap le droit des enfants. 
 Atelier de pyrogravure 
 Atelier de lecture (participation au concours des petits champions de la lecture) 

 
 
Le 16h30/18h30 : 
Fréquentation entre 75 à 95 enfants en moyenne. 
A 16h30, les élèves de CP ET CE1 montent en premier et sont séparés. (1m seulement) 
A 17h10, les élèves commencent leurs activités : activités manuelles et jeux mais pas d’activités sportives. 
 
Le 18h00/18h30 : Etude plus = Post étude 
Une moyenne de 20 enfants. La fréquentation fluctue en fonction du jour de la semaine. 
 

 Demande des parents : valoriser le travail réalisé par les enfants (magazines, vidéo) 
Réponse : Réflexion en cours, photos déjà mises à l’entrée de l’accueil (Vidéo, c’est complexe…) 
 

 Demande des parents : en quoi consiste le Concours de lecture ? 
Réponse : les petits champions de lecture » est un concours ouvert aux élèves de CM2, ils choisissent de lire à 
voix haute un passage d’un livre qu’ils choisissent et doivent tenir 3 min (10 enfants, vidéos envoyées 
récemment, en attente des résultats). 
L'opération "Les Petits champions de la lecture" a pour objectifs de : 
Promouvoir la lecture auprès des jeunes grâce à l’oralité : une façon festive de toucher un large public, en 
mettant l'accent sur la sociabilité et le partage 
Apprendre aux jeunes lecteurs à choisir un livre, à en apprécier sa lecture et à le partager à voix haute 
Promouvoir la littérature de jeunesse et particulièrement les auteurs actuels. 
 

 Demande des parents : les animateurs partis, sont-ils remplacés ?  
Réponse : La moyenne reste à 15 animateurs. Chloé est remplacée et Laurie n’est pas encore partie mais sera 
remplacée si elle part. 
 

 Question : est-ce plus difficile ?  
Réponse : Oui cela demande une organisation plus complexe. Mais l’équipe d’animateurs tient bon. 
 
 

3- Les travaux 
 

Depuis le dernier conseil d’école, voici ce qui a été fait : 
 Fixation du panneau d’informations devant l’école. 
 Plantation du platane qui a été enlevé cet été 
 Remise en fonction de l’eau chaude sur l’infirmerie et la salle d’art visuel 
 Fin de l’installation des stores vénitiens dans les classes avec TNI 

 

 
Sécurité INCENDIE : 
Le dernier exercice a eu lieu le jeudi 11/03/2021. Tout s’est bien déroulé. L’évacuation s’est faite en 3minutes 
50 secondes. 
Le prochain exercice est prévu sur la cinquième période. Seules les deux directrices seront au courant de la date 
et de l’heure.  
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4- Vie de l’école 
 

Les journées sous protocole sanitaire ce qui est toujours en vigueur : 
 

 Le lavage des mains aux entrées des classes aux retours des récréations ou quand un enfant se mouche. 
 Les entrées décalées le matin en allant directement dans la classe. Mais certaines familles de CP/CE1ne 

respectent pas les horaires et pensent que l’entrée se fait de 8h20 à 8h40.                                       
CP/CE1 entrée de 8h20 à 8h30 et CE2/CM1/CM2 entrée de 8h30 à 8h40. 

 Les récréations avec deux groupes : CP/CE1 et CE2/CM1/CM2. 
 Les sorties à 11h30 pour toutes les classes car les animateurs viennent chercher en classe ceux qui 

mangent. 
 Le temps de midi avec 2 services et 2 lieux : ½ de l’école en repas chaud au réfectoire et ½ de l’école en 

repas pique-nique au gymnase Liberté et cela un jour sur deux 
 Test salivaire sur le Pré Saint Gervais et Romainville. Les Lilas non concerné pour l’instant. Les Lilas 

ont un taux d’incidence moins élevé que ces deux villes citées ci-dessus. 
 Les entrées à 13h20 pour tous les externes. 
 Retour en classe pour les ½ pensionnaires : les CP/CE1 à 13h20 et les CE2/CM1/CM2 à 13h25. 
 Sortie des CP/CE1 à 16h30 et des CE2/CM1/CM2 à 16h40. 

 
Le centre culturel est venu à nous en novembre et décembre avec : 

 L’atelier photo  
 Un concert de danses Africaines 
 Le body percussion 
 Les cours de dessin 
 Un concert d’Est ensemble 

Toutes les classes ont profité d’au moins une de ces animations dans le respect des gestes barrière et du 
protocole sanitaire en vigueur. 
 
Les activités de sport 
Se font dans la cour avec les intervenants Mohamed, Armelle, William et Alain. Chaque classe bénéficie d’une 
séance par semaine 
 
Les activités de musique 
Se font à l’école avec Cécile pour les classes concernées 
 
Les activités d’arts visuels  
Continuent à l’école avec David. 
 
Le projet flamenco avec les CM2B a continué en partenariat avec Le Triton. 
 
Le projet collectage de chants avec les CE2B et CE2C a continué 
 
 

 

5- Questions diverses 
 
QUESTION ECOLE 
 
-Une visite de l'école élémentaire est-elle prévue pour les futurs élèves de CP venant de la maternelle RR ? Par 
classe peut être ?  
Réponse : Pour le moment, rien n’est décidé. Nous attendons de voir l’évolution de la pandémie. Si c’est 
possible, nous le ferons.  
Dans le cas où cela ne serait pas possible pourrions-nous envisager une visite virtuelle de l'école ?  
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Réponse : Mme Assouline peut venir parler du CP aux élèves de GS.  
 
-Comment s'organise la transition CM2/6ème ?  
Réponse : J’ai RDV jeudi avec le principal du collège M.Martinez et son adjoint M.Baillers afin que nous nous 
présentions et que nous réfléchissions comment accueillir les CM2 pour la visite du collège. 
Les parents proposent : Film de présentation virtuelle du collège (parents et enfants) + film pour présenter les 
locaux vides. 
 
-Une remise de livret va-t-elle être programmée ?  
Réponse : Si nous sortons de la crise sanitaire la remise des livrets se fera comme d’habitude. Si la COVID 
perdure et selon le protocole sanitaire du moment, nous envisagerons quoi faire. 
 
-L'organisation d'une fête de l'école est-elle envisageable ?  
Réponse : Nous serions heureux de faire la fête de l’école car cela voudrait dire que nous sommes sortis de la 
crise. Si en juin la situation est identique, il n’y aura pas de fête de l’école. 
 
-Serait-il possible de faire un point AESH ? Tous les enfants ont-ils le bon nombre d'heures notifiées par la 
MDPH ?  
Réponse : Tous les enfants notifiés ont le bon nombre d’heures. 
 
- Stage remise à niveau printemps prévu ? Combien d’enfants inscrits ? 
Réponse : Nous n’avons pas encore été contacté par l’inspection à ce sujet. 
 
- Médecin scolaire : que faire pour palier à cette absence depuis 4/5 ans ? 
Réponse : Nous n’avons pas le pouvoir de mettre un médecin en poste. 
 

 
QUESTION MAIRIE 
 
- Concernant l'informatique, quel choix a retenu l’école et la ville ? Salle informatique ou tablettes ? 
Réponse : On s’oriente sur une réunion avec l’AFTICE qui doit se faire prochainement. Les tablettes ou PC 
portables semblent être plus accessibles.  
Réponse sur le délai :  sûrement à la prochaine rentrée. 
Et sur le nombre de chariot : 1 chariot par étage au début. 
 
- Concernant les logements vacants, qu’envisage la mairie dans quel délai ? 
Réponse : Un projet d’UEEA est lancé. Mme Assouline doit visiter l’UEEA de Montreuil ce vendredi. Les 
locaux seraient donc prêtés et remis en état par la mairie.  
Les UEEA ont pour objet principal de mettre en place, pour des enfants de 6 à 11 ans avec TSA, un cadre 
spécifique et sécurisant permettant de soutenir leur réussite scolaire et éducative. 
Elles modulent les temps individuels et collectifs autour d’un parcours de scolarisation d’interventions 
éducatives en lien avec le projet personnalisé de scolarisation. 
L’équipe intervenant au sein de l’UEEA comprend : 
Un enseignant spécialisé et un AESH collectif de l’éducation nationale 
Un éducateur spécialisé et un accompagnant éducatif et social du secteur médico-social 
 
- Panneaux solaires sur le toit, faisabilité ? Est-ce toujours envisagé ?  
Réponse : Lorsque le toit de RR a été fait en 2018, il était question de mettre des panneaux. Le budget ne l’a pas 
permis. Du coup le toit restera avec les tuiles. Lors de la remise en état du toit de WR le budget était bon et 
l’installation a pu se faire.   
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- Où en est-on des travaux du préau ? 
Réponse : rien n’est prévu en 2021. Peut être sur le prochain budget (PlanPlurI annuel ? Vote de l’enveloppe du 
budget lors de la commission du 31 mars 2021) et sera donc effectif dans 2 ou 3 ans. 
 
- Quand est prévue la réparation de la barrière sur l’esplanade côté rue du centre ? 
Réponse : la direction des bâtiments est au courant. Elle doit aviser.  
C’est une détérioration par un individu et non un défaut de matériel. 
 
- L’eau chaude a-t-elle été mise en place dans les robinets du réfectoire, l’infirmerie et salle art visuel. 
Réponse : l’eau chaude sur les robinets du réfectoire n’a pas été actée au budget. 
L’eau chaude en salle d’arts visuels et à l’infirmerie a été remise 
Parents : En ces temps de crise, il serait agréable de se laver les mains à l’eau chaude pendant les 20s 
conseillées. 
 
 
- Qu'est-il prévu pour les élèves qui seraient déjà indisposées ? Poubelle ? Protection hygiénique ?  
Réponse : Mme Assouline demandera des protections en réserve. La poubelle est sous les distributeurs de 
papier. 
 
- Serait-il possible d'installer un abri à l’entrée/sortie de l'escalier du périscolaire ? 
Réponse : Non car le parvis doit être refait après l’enlèvement des ALGECOS RATP. Cette demande pourra 
être prise en compte à ce moment. 
Réunion de quartier pour le réaménagement autour du parc. 
Pourra-t-on proposer des idées ? A voir ? 
 
Questions supplémentaires : 
 

- Est-il prévu d’équiper les écoles pour recycler les masques jetables ?  
Réponse : pas de réponse pour le moment. 
 
-Y aurait-il une zone sans voiture autour du métro et quelles conséquences pour les écoliers (pourraient être 
fauchés par une circulation plus dense) ?  
Réponse : Le projet est de rendre la zone piétonne du fleuriste à la poste. Ceci n’est pas acté.  
 

- Pouvez-vous en dire plus sur le projet Feel Good ?  
Réponse : FEEL GOODAMÉLIORE LE CLIMAT SCOLAIRE, BOOSTE LA MOTIVATION ET DÉVELOPPE LA 
CRÉATIVITÉ. C’est essentiellement basé sur le développement des compétences psychosociales, la psychologie 
positive, les émotions, les forces, le message clair. C’est composé de 12h de formation pour les enseignants et 10 h 
réparties sur 10 semaines, d’intervention dans les classes de CM2A et CM2B. 
La 1ère séance a été bien vécue par les enfants. 
 

- Est- ce que les enseignants sont remplacés ? 
Réponse : c’est compliqué en ce moment avec la COVID. Il n’y a plus de remplaçants.  
17 jours d’absences en moyenne si vous êtes un cas contact d’un proche dans la maison. 
 Si les parents peuvent garder leurs enfants pour limiter les brassages, c’est souhaitable. 
 

- La photo de classe est-elle prévue ?   
Réponse : oui, mais nous attendons de voir l’évolution de la pandémie. 
 

 
 
PROCHAIN CONSEIL D’ECOLE : MARDI 15/06/2020 DE 18H15 A 20H15. 
 
 


